
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO    

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL 15 GIUGNO 2020 
 

Argomento n. 62°/2020 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 14 
 
Oggetto: “Servizio Navebus”. 
 
Prot. n. 169945 

 
Proponenti: Gruppi consigliari “Movimento 5 Stelle”,  

sottoscritta in seduta consiglio da “Partito Democratico” “A Sinistra”, 

 “Lista Crivello”  
 (omessa discussione) 

 
Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al 

Presidente del Municipio CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri:  

 
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 11 GABUTTI FABIO Movimento 5 Stelle 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 12 IACONO LAURA Partito Democratico 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 13 INSOGNA PAOLO Partito Democratico 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 14 ORLANDO ROCCO Partito Democratico 

5 BRUZZONE RITA Partito Democratico 15 PARODI CHIARA Partito Democratico 

6 CALCAGNO CARLO Chiamami Genova 16 QUARTINO FABIO Partito Democratico 

7 CURRO' MASSIMO Movimento 5 Stelle 17 ROCCA MASSIMILIANO Lega Salvini Premier 

8 DRAGO PAOLO Movimento 5 Stelle 18 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

9 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico 19 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

10 FRULIO MATTEO Partito Democratico    

in numero di     20 ; 
 
ESITO DELLA VOTAZIONE:  
 

Voti favorevoli: 20 
Voti Contrari: // 
Astenuti: // 

MOZIONE APPROVATA 
ALL’UNANIMITA’ 

 

  Il Segretario     Il Presidente 
       (Maria Elena Garbero)         (Claudio Chiarotti) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 
Preso atto dell’importanza, per il Municipio VII, di avere una viabilità alternativa che permetta il 

raggiungimento del centro città sia per pendolari che per i turisti che hanno piacere di visitare le 

nostre spiagge, le nostre ville e le nostre zone collinari; 

 

Considerato che da quest’anno, tutte le spiagge del nostro municipio hanno ottenuto la conformità 

alla balneabilità, aumentando quindi l’interesse turistico del territorio; 

 

Considerato che NaveBus rappresenta oggi un'importante alternativa alla classica viabilità su 

gomma e ferro che, sfruttando “l’autostrada del mare”, garantisce puntualità, un piacevole viaggio e 

rappresenta una insostituibile risorsa per pendolari e turisti; 

 

Preso atto che le amministrazioni locali spesso non adottano politiche e investimenti che vanno ad 

incentivare e a valorizzare l’utilizzo di Navebus, con la conseguenza di avere un servizio spesso non 

affidabile per quanto concerne la continuità del servizio stesso e il numero di corse sempre ridotto al 

minimo; 

 

Preso atto che l’inaffidabilità del servizio reso all’utenza, provoca un allontanamento della stessa 

disincentivando l’utilizzo del servizio; 

 

Considerato che l’emergenza del ponte Morandi ha evidenziato quanto una viabilità alternativa 

fosse fondamentale per il ponente genovese; 

 

Valutato che il servizio Navebus potrebbe essere espanso mediante l’utilizzo del molo, costruito 

esclusivamente per l’approdo navebus e finanziato dalla comunità Europea, oggi presente a Pra’ e 

mai utilizzato; 

 

Considerato che con il decreto per Genova, decine di milioni di euro sono state stanziate dal 

governo per il trasporto pubblico, per venire incontro all’emergenza ponte Morandi; 

 

Preso atto che più volte, questo Consiglio, si è espresso in maniera unanime, sull’importanza del 

servizio in oggetto per il nostro territorio e sulla necessità di avere due vettori al fine di permettere 

un servizio affidabile, come nella seduta del 3 Ottobre 2018, n:96/2018. 

 

Considerate le ultime difficoltà e i dubbi emersi da parte delle amministrazioni Regionali e 

Comunali sul rinnovo del servizio in oggetto; 

 

RIBADISCE 

 

●  l’importanza del servizio in oggetto per tutto il ponente Genovese; 

● la necessità di investimenti economici importanti al fine di poter ottenere numero due 

imbarcazioni dedicate al servizio navebus che permettano un aumento delle corse, una 

maggiore affidabilità e che possano finalmente garantire il tanto atteso servizio fino al molo di 

Pra’; 
 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

A rendere nuovamente a conoscenza gli enti competenti, il consiglio Comunale e Regionale, di 

quanto sopra espresso dal Consiglio di Municipio VII Ponente. 

 


